

如何利用财务与会计关系加强企业财务管理探究

宋榕榕 年梓瑞 侯丙花

(山东英才学院 山东济南 250104)

摘要: 随着当代我国特色社会主义经济的不断进步与健康发展,我国的一套现代化新型企业管理制度更进一步地得到完善与健康发展,财务管理在一个企业的正常发展中一直起重要的主导作用,能够有效保障一个企业正常经营运转,加强一个企业公司整体的经济实力。

关键词: 财务与会计; 财务管理; 措施

引言:

随着当前我国企业市场经济管理体制的不断完善,企业也越来越重视公司财务管理等各方面的实际工作,通过有效合理利用公司财务与企业会计的相互关系,可以有效地在充分保证我国企业的财务资金管理信息安全性的基础上有效规避未来财务风险,在激烈的国际市场竞争中迅速获得市场先机。

1 企业财务和会计关系区分

1.1 本质目的区别

企业财务的主要基本工作管理目的之一是为国有企业财务创造最大成本利益的优化,科学的合理安排企业公司内部资金的正常流动,为国有企业财务进行合理的财务规划,通过对国有企业财务进行定期财务管理,在企业财务管理进行过程中一旦受到社会外界各种因素的严重干扰时就会出现企业管理服务效果差、管理服务质量明显下降等各种问题,因此建立企业财务预算管理制度就需要更加的具有管理灵活性。企业会计的核算工作本项目的的主要任务是对管理企业日常会计资金的管理运转,进行企业相关会计数据分析进行统计搜集、整合、汇总,将真实有效的会计数据综合进行会计核算,并且在会计核算工作过程中严格遵守国家指定的规章制度和相关法律法规,确保会计核算出的结果真实有效、具有理论合理性和法律合法性。

1.2 工作性质侧重区别

企业财务风险管理的一个侧重点主要是由于一个企业内在生产力和经营管理过程中往往存在各种客观上的财务管理关系、财务管理活动,从而可以使企业货币、资金市场交易综合形成一个财务实体,对企业货币、资金交易进行更好的财务管理和风险控制。简而言之就是对企业资金实际流动管理过程如何进行更好合理的财务管理及其操作,需要企业财务管理工作人员对实体企业的资金运行的各环节了如指掌,同时需要掌握企业货币资金交易以及其他实体企业资金如何交易以及新建的项目管理工作如何开展并在过程中充分了解企业资金的实际流动过程走向。

1.3 工作职能区别

企业财务预算管理主要概念职能主要概念倾向于企业宏观管理,是企业形成管理企业资产价值、分配权和管理企业资金、货币、成本等,以及监督管理、协调企业经济社会关系。对财务资金的收集管理和使用监督工作是企业会计的主要业务工作点和职责,将之前整理好的会计信息和业务内容也就可以直接地应用在整个企业内部,提高整个企业财务管理员工的会计工作效率,提高整个企业财务资金管理的工作质量。

2 如何有效利用财务与会计的关系来加强企业财务管理

2.1 更新财务管理观念

结合政府财务与企业会计的密切关系,企业财务资源管理中企业财务管理从业人员的会计管理业务观念也需要及时进行更新,提升其财务专业知识素质业务能力。在教育培训高校财务管理从业人员时,要不断加快学习更新高校财务管理理论方法、会计管理业务知识和会计管理法律观念等专业知识,提高高校财务管理从业人员的会计专业技术素质。而且它还要注重培养广大财务管理从业人员的社会责任感和职业归属感,通过研究制定一套完善的财务人才资源引进、人才培养和财务人才资源利用行动计划,最终才能实现财务企业的健康和谐可持续发展。

2.2 完善财务控制体系

企业财务风险管理中不仅仅需要非常注重不断更新企业财务管理从业人员的风险管理业务观念,提高其中的专业业务素养,还非常需要对整个企业的整体财务风险控制管理体系建设进行不断完善。随着新企业会计准则的深入推行,企业内部的会计财务风险控制管理体系也需要不断完善建立健全,并与新的企业财务管理准则相相互适应,顺应现代企业的需求发展。

2.3 增强风险意识

在一个企业的日常生产以及经营中,规避投资风险的规避与否会直接性地影响关系到一个企业的健康生存和持续发展,特别尤其是对于企业的前期投资决策评估活动,一旦其投资风险评估过程存在一些问题,企业就非常容易因此蒙受巨大的经济损失。而且在企业的日常财务管理中也一定要注意做好企业信息安全风险管理,一旦信息安全问题存在重大隐患的则企业的持续发展也可能会因此受到严重阻碍。这就必然需要公司加快研究建立财务风险管理评估规范体系,提前定期进行财务风险评估规避,保证公司财务管理各项工作的正常有序进行。

结语

总之,企业的社会经济效益快速发展和以及企业自身在公司财务管理方面的绩效管理之间必然有着密不可分的相互关联,而公司财务和企业会计之间也同样存在重要的相互关系。财务管理对一个企业的未来经济发展趋势可以说是起到直接决定企业存亡的重要作用,同时它对整个企业的社会经济效益也同样有着重要的社会影响。

参考文献:

[1] 喻敦梅. 探讨如何利用财务与会计的关系加强企业财务管理[J]. 中国市场, 2015, 000(023):164-165.

[2] 李继红. 浅析如何利用财务与会计关系加强企业财务管理[J]. 时代金融, 2017(2).